Задачі Податок на прибуток
Задача 1.1 Приклад
Розрахувати податок на прибуток підприємства за базовою ставкою, якщо: 
1. Дохід – 800 тис. грн..

2. Витрати звітного періоду: за матеріали – 411 тис. грн., на заробітну плату – 200 тис. грн.. , амортизація 65 тис. грн.. 

Нарахування на ФОП – 22 % 

Рішення:

Розрахунок податку на прибуток підприємства за базовою ставкою здійснюється наступним чином:

Витрати: 

· Нарахування на ФОП  дорівнює 200 * 22%  = 44 тис. грн..
Разом витрати: 411 + 200+ 65 + 44 = 720 тис. грн..

Оподатковуваний прибуток, що підлягає оподаткуванню по ставці 18%:

800 – 720 = 80 тис. грн..
Сума податку на прибуток, що підлягає перерахуванню в бюджет:

80 * 18 % = 14,4 тис. грн..

Задача 1.2. 
Визначити оподатковуваний прибуток і розрахувати податок на прибуток по базовій ставці оподаткування:

Вихідні дані:

	Показники
	Варіант

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Дохід, тис. грн
	6000
	4000
	5000
	7000
	9000
	8000
	10000
	2000
	10000
	3000

	Матеріали, які витрачені на виробництво, тис. грн..
	1030
	1020
	1035
	1050
	1060
	1040
	1050
	500
	1020
	1000

	Нарахована заробітна плата тис. грн..
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000
	800
	3000
	500

	Податки на заробітну плату
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	Сума амортизаційних відрахувань тис. грн..
	50
	20
	40
	100
	100
	120
	50
	10
	50
	20


Задача 2.1 Задача приклад.

Підприємство є платником податку на додану вартість(ЛДВ), виготовляє продукцію та отримало у звітному періоді такі доходи:

Реалізація продукції – 360 тис. грн.  (включаючи ПДВ);

Емісійний дохід – 13 тис. грн.; 

Здача майна в оренду – 48 тис. грн. (включаючи ПДВ);

Штрафи отримані – 4 тис. грн. ; 

Кошти спільного інвестування – 23 тис. грн.; 

Кошти отримані за рішенням суду – 10 тис. грн..; 

Собівартість реалізованої продукції – складає – 250 тис. грн..;

Адміністративні витрати  30 тис. грн.. ;

Витрати на збут – 7 тис. грн.. ;

Визначити суму податку на прибуток. 

Рішення:

1) Доход від операційної діяльності (Дод) становить:

360 тис.грн. + 48 тис.грн.= 408 тис.грн.

2) Інші доходи (Дін) становлять 4 тис.грн.

3) Доходи, що не враховуються при визначенні об’єкт у оподаткування податком на прибуток (Дн): 

сума ПДВ від реалізації продукції: 360 тис.грн. х (20%/120%) = 60 тис.грн.; 

сума ПДВ від надання майна в оренду: 48 тис.грн. х (20%/120%) = 8тис.грн.; 

емісійний доход – 15 тис.грн.; 

кошти спільного інвестування – 23 тис.грн.; 

кошти отримані за рішенням суду – 10 тис.грн.

4) Доходи звітного періоду (Дзп): 408 тис.грн. + 4 тис.грн. –  60 тис.грн. – 

8 тис.грн. – 15 тис.грн.– 23 тис.грн. – 10 тис.грн. = 296 тис.грн.

5) Собівартість реалізованої продукції (послуг) (Ср) складає 250 тис.грн.

6) Інші витрати (Він) будуть включати адміністративні витрати та витрати на збут: 30 тис.грн. + 7 тис.грн. = 37 тис.грн.

7) Прибуток (об’єкт оподаткування податком на прибуток) підприємств

а (Пр): 296 тис.грн. – 250  тис.грн. – 37 тис.грн. = 9 тис.грн.

8) Податок на прибуток дорівнює:

9 тис.грн. х 18 % : 100% =     1620 грн.

Задача 2. 2.

Підприємство є платником податку на додану вартість (ПДВ), виготовляє продукцію та отримало у звітному періоді такі доходи: 

реалізація продукції – 520 тис.грн. (включаючи ПДВ); 

здача майна в оренду – 32 тис.грн. (включаючи ПДВ); 

штрафи отримані – 3 тис.грн.; 

кошти отримані за рішенням суду – 2 тис.грн.

Собівартість реалізованої 5 продукції (послуг) складає 370 тис.грн. 

Адміністративні витрати становлять 43 тис.грн., 

витрати на збут – 15 тис.грн. 

Визначити суму податку на прибуток 
Задача 2. 3. 

Підприємство є платником податку на додану вартість (ПДВ), виконує роботи та отримало у звітному періоді такі доходи: 

за виконання робіт – 470 тис.грн. (включаючи ПДВ); 

здача майна в оренду – 16 тис.грн. (включаючи ПДВ). 

Собівартість робіт (послуг) складає 280 тис.грн. 

Адміністративні витрати становлять 41 тис.грн. 

Визначити суму податку на прибуток.

Задача 2. 4.

Підприємство є платником податку на додану вартість (ПДВ), виготовляє продукцію та отримало у звітному періоді такі доходи: 

реалізація продукції – 480 тис. грн. (включаючи ПДВ); 

емісійний дохід –  12 тис. грн.; 

здача майна в оренду – 36 тис. грн. (включаючи ПДВ); 

штрафи отримані – 5 тис. грн.; 

кошти спільного інвестування – 20 тис. грн.; 

кошти отримані за рішенням суду – 11 тис. грн.

Собівартість реалізованої продукції (послуг) складає  280 тис. грн. 

Адміністративні витрати становлять 27 тис. грн., 

витрати на збут – 8 тис. грн. 

Визначити суму податку на прибуток.

Задача 2. 5.
За 3 квартал 2019 р. підприємство сплатило податку на прибуток 60 651 грн. Визначити правильність розрахунку, на основі таких даних:

1) На розрахунковий рахунок отримано виручку від реалізації продукції (продукція передана покупцеві) – 540 тис. грн. (з ПДВ);

2) Дохід від продажу облігацій  12 тис. грн..;

3) Прибуток від лізингу – 15 тис. грн.;

4) Перераховано банку суму процентів у розмірі 1 100 грн. за використання кредиту;

5) Витрати на рекламу – 700 грн.; 
6) Нарахована заробітна плата та відрахування ЄСВ – 150 тис. грн.;
7) Нарахована амортизація основних засобів – 55 тис. грн.; 

8) Витрати на ремонт основних засобів склали – 65 тис. грн..  
Задача 3

ПАТ «Гарант» має у своїй структурі 3 філіали. Прийнято рішення про сплату консолідованого податку на прибуток. Результати фінансово-господарської діяльності за звітний період  (тис. грн.) наведено у табл. 2

Таблиця 2.

	№
	Назва
	Податковий дохід
	Податкові витрати
	Прибуток до оподаткування
	Податок при самостійній оплаті
	При консолідованій оплаті

	
	
	
	
	
	
	питома вага податкових витрат

	Податок

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	Філіал 1
	1500
	1380
	
	
	
	

	2
	Філіал 2
	2200
	2120
	
	
	
	

	3
	Філіал 3
	2960
	3100
	
	
	
	

	4
	Головне підприємство
	3800
	3400
	
	
	
	

	5
	Всього
	
	
	
	
	
	


Методичні вказівки до виконання задачі:

1. Стовпчик  4= Ст. 2 – Ст.3
1500-1380 =120
2. Стовпчик  5= Ст. 4 * ставку податку на прибуток
120 * 18 % = 21,6 тис грн..
3. Стовпчик 6 =  відношення податкових  витрат по рядку – у чисельнику до податкових витрат всього (рядок 5) – у знаменнику помножене на 100 відсотків .
(1380 / 10000 ) * 100 % = 13,8 %

4. Стовпчик 7 = Відношення прибутку до оподаткування всього (р. 5) * ставка податку на прибуток * питома вага податкових витрат (р.1) – у чисельнику до 100 – у знаменнику  
460*0,18*13,8___ __= 11,43____
                                        100
Задача 4.
Розрахувати долю податку на прибуток в структурі податкових надходжень державного бюджету України за 2018-2022 р.р. 

Таблиця 1

	Показник
	Вимірювач
	Роки

	
	
	2018
	2019
	2020
	2021
	2022

	Податкові надходження до бюджету
	Сума млрд. грн.
	170,9
	175,5
	190,6
	256,9
	309,0

	
	Темпи росту %
	
	
	
	
	

	Податок на прибуток підприємств
	Сума млрд. грн.
	42,1
	41,9
	40,0
	47,6
	57,8

	
	Темпи росту %
	
	
	
	
	

	Частина податку н прибуток в сумі податкових надходжень
	
	
	
	
	
	


Методичні вказівки до виконання задачі:

1. Темпи росту податкових надходжень до бюджету у % розраховуються:

Як відношення суми податкових надходжень до бюджету за звітний рік помножені на 100 % - у чисельнику та суми податкових надходжень до бюджету попереднього року  - у знаменнику:   (175,5 * 100) / 170,9 = 102,7

2. Темпи росту податку на прибуток у % розраховуються:
Як відношення суми податку на прибуток підприємств за звітний рік помножені на 100 % - у чисельнику та суми податку на прибуток підприємств попереднього року -  у знаменнику:    (41,9 * 100) / 42,1 = 99,5 
3. Частина податку н прибуток в сумі податкових надходжень розраховуються:
Як відношення суми податку на прибуток підприємств за звітний рік помножені на 100 % - у чисельнику та суми податкових надходжень до бюджету за звітний рік -  у знаменнику:        (42,1 * 100) / 170,9 = 24,6
